



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



ŽUPAN

KLASA: 023-01/13-02/1

URBROJ: 2109/1-01-13-01

Čakovec, 27. ožujka 2013. godine

POLUGODIŠNJE IZVJEŠĆE O RADU ŽUPANA

MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

ZA RAZDOBLJE

01. SRPANJ 2012. - 31. PROSINAC 2012. GODINE

1. UVOD

Ovo Izvješće podnosi se temeljem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, čl. 35b, (NN 33/01, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12 i 19/13 - pročišćeni tekst), a odnosi se na vremensko razdoblje od 01. srpnja 2012. do 31. prosinca 2012. godine.

I u drugoj polovici 2012. godine nastavili su se negativni trendovi koji su obilježili proteklih tri godine koliko traje mandat ove županijske vlasti. Iako su porezi koji su prihodi Proračuna Međimurske županije blago porasli, to nije rezultat pojačane gospodarske aktivnosti, već pojačane kontrole plaćanja poreza i doprinosa. Nastavlja se povećanje broja nezaposlenih u Međimurskoj županiji i Hrvatskoj, što je u najvećoj mjeri rezultat zatvaranja tvrtki koji su već duže vrijeme u financijskim problemima. Gospodarska kriza u okruženju diktirala je i aktivnosti financirane javnim sredstvima. No, bez obzira na sve Upravni odjeli Međimurske županije funkcionirali su bez zastoja te su u najvećoj mjeri realizirane proračunom predviđene aktivnosti.

Razdoblje na koje se odnosi ovo Izvješće obilježila je i poplava u naselju Pušćine. Iako je količina vode koja je došla iz Slovenije rijekom Dravom dosad nezabilježena, poplava nam je ukazala na neke nedostatke u sustavu praćenja vodostaja, obavješćivanja stanovništva te reagiranja kod prirodnih katastrofa. Iako u poplavi nije bilo ljudskih žrtava, a šteta je u velikom mjeri nadoknađena već krajem prošle i početkom ove godine, krenuli smo u otklanjanje nedostataka kako se slične situacije ne bi ponovile.

Kako 2013. godine Republika Hrvatska ulazi u Europsku uniju nastavilo se s pojačanom izradom projektne dokumentacije i pripreme za prijavu na fondove koji će našoj zemlji biti dostupni nakon 1. srpnja. Nastavilo se s obnovom školskih objekata kojima je Međimurska županija osnivač, gradnjom nove školske dvorane OŠ "Ivan Goran Kovačić" u Sv. Jurju na Bregu, otvorena je školska sportska dvorana OŠ Belica. Počelo se s izgradnjom novih prostora Gimnazije "Josip Slavenski" Čakovec koji će znatno povećati kvalitetu nastave u ovoj srednjoškolskoj ustanovi.

Krajem godine počela je znatnija obnova prometnica na području Međimurske županije. Porez niza lokalnih cesta, počela je obnova dionice državne ceste od čvora Sveti Križ prema Prelogu. Novim modelom sufinanciranja prijevoza učenika srednjih škola stabilizirali smo javni autobusni prijevoz na području Međimurske županije i što je najvažnije omogućili

besplatni prijevoz svim srednjoškolcima iz Međimurske županije koji se školuju u nekoj od naših sedam srednjih škola.

U razdoblju kojem se bavi ovo izvješće, intenzivno se radilo na pripremi projekata koji bi se financirali putem Javno-privatnog partnerstva i podizanja energetske učinkovitosti javnih zgrada. Međimurska županija za ove projekte kandidirala je objekte u školstvu, zdravstvu i javnoj upravi. O tome što će se i na koji način raditi odlučit će Skupština Međimurske županije nakon što zaprimimo dokumentaciju.

Temeljem dogovora s Ministarstvom financija i Vladom Republike Hrvatske dogovorili smo model temeljem kojeg bi se dio dugova Proračuna Međimurske županije smanjio. To se odnosi na dug prema Ministarstvu obrane temeljem preuzimanja vojnih objekata, Ministarstvu poljoprivrede, dugovima nastalim ulaganjima u zdravstvo te obveze nastale zbog gradnje kanalizacijskih mreža.

Na žalost, nismo uspjeli osigurati početak radova prioritetnih školskih objekata. To se onosi na izgradnju nove škole i školske sportske dvorane OŠ "Vladimir Nazor" Pribislavec te novih prostora Centra za odgoj i obrazovanje Čakovec. Vjerujem da ćemo ove ključne objekte što se tiče obrazovanja početi graditi u 2013. godini.

2. PRORAČUN MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

2.1. Punjenje Proračuna Međimurske županije u prvoj polovici 2012. godine

Zbog gospodarske krize i dalje se povećava broj nezaposlenih te smanjuje apsolutni iznos mase plaća u županiji. 2012. godinu obilježio je i prestanak rada nekoliko velikih tekstilnih tvrtki te daljnjim smanjenjem opsega posla za naše građevinare, što je znatno povećalo broj evidentiranih pri Hrvatskom zavodu za zapošljavanje Područnoj službi Čakovec. Mahom se radi o niže obrazovanoj starijoj i teže zaposljivoj radnoj snazi što dodatno otežava situaciju.

Porezni prihodi po osnovi Poreza na dohodak u 2012. godini bili su 11% veći nego u istom razdoblju lani, no rezultat tome je promjena porezne politike te veće kontrole naplate. I dalje se smanjuje broj raspoloživih radnih mjesta u Međimurskoj županiji, a smanjenja gospodarska aktivnost smanjuje i druge prihode Proračuna Međimurske županije.

	31.12.09	31.12.10	31.12.11	31.12.12	Plan 2012
Ukupno prihodi i primici	115.507.097,00	108.894.947,00	112.093.403,97	115.620.847,23	147.599.739,30
Ukupno rashodi i izdaci	123.627.293,00	120.627.335,00	117.025.393,75	115.970.048,15	124.447.811,00
Višak/manjak	-8.120.196,00	-11.732.388,00	-4.931.989,78	-349.200,92	23.151.928,30
Višak/manjak iz prethodne godine	1.963.645,00	-6.487.551,00	-18.219.938,52	-23.151.928,30	-23.151.928,30
Višak/manjak ukupno	-6.487.551,00	-18.219.939,00	-23.151.928,30	23.501.129,22	0,00

2.2. Aktivnosti oko osiguravanja proračunskih prihoda

Izradom projektne dokumentacije i stalnim javljanjem na otvorene natječaje pri ministarstvima i javnim i državnim poduzećima uspjeli smo osigurati dodatna sredstva za projekte vezane uz poticanje gospodarstva, turizma, gradnju prometnica, kanalizacijske mreže, ali i za pomoć općinama u završavanju ranije započetih projekata poput gradnje komunalne infrastrukture.

I ove smo godine prema većim tvrtkama u Međimurju i Hrvatskoj krenuli s inicijativom kako bi u partnerskom odnosu s njima financirali projekte udruga civilnog društva, manifestacije ili inicijative za koje smatramo da su od interesa za Međimursku

županiju, a koje zbog nedostatka novca ne možemo sufinancirati u mjeri kojoj bi željeli. I ove godine, ova inicijativa naišla je na dobar prijam kod tvrtki te smo na ovaj način osigurali dodatnih nekoliko stotina tisuća kuna, bilo uplatom direktno u proračun, bilo uplatama korisnicima.

2.3. Prioritetni projekti Međimurske županije

U promatranom razdoblju nastojalo se pronaći izvore financiranja za projekte koji su navedeni u Listi prioriteta Međimurske županije. No, kako Državni proračun kao ni proračuni državnih tvrtki nisu imali predviđen novac za financiranje, prisiljeni smo tražiti druge izvore. Kako za veliku većinu prioriteta projekata imamo spremnu projektnu dokumentaciju, vjerujem da ćemo nakon ulaska u Europsku uniju u najkraćem vremenu većinu njih kandidirati na strukturne i kohezijske fondove EU.

2.4. Zapošljavanje u Međimurskoj županiji

S danom 31. prosincem 2012. godine u Međimurskoj županiji bilo je zaposleno 56 djelatnika. Nastavit će se s racionalizacijom poslovanja Međimurske županije, a smanjenje broja djelatnika realizirat će prirodnim odljevom. Temeljem programa stručnog usavršavanja bez zasnivanja radnog odnosa u Međimurskoj županiji u promatranom razdoblju zaposlene su četiri osobe.

3. AKTIVNOSTI, AKTI I INICIJATIVE ŽUPANA, SLUŽBENI POSLOVI I PROTOKOL

3.1. Akti koje je donio župan Međimurske županije od 01. srpnja 2012. do 31. prosinca 2012. godine

Ukupno je doneseno 15 odluka, 19 rješenja, 56 zaključaka, dva pravilnika, jedne punomoć i jedna uputa i smjernica.

3.2 Akti koje je župan uputio Skupštini Međimurske županije na usvajanje u razdoblju od 1. srpnja 2012. do 31. prosinca 2012. godine

Ukupno je doneseno 10 odluka, jedno rješenje, osam zaključaka, jedna izmjena i dopuna proračuna, jedan proračun, jedna projekcija proračuna, jedan idejni projekt, jedan plan, 2 plana rada, 3 informacije te 5 izvješća.

3.3. Inicijative župana

Zbog elementarne nepogode poplave na području Pušćina inicirao sam razgovore oko promjene načina komuniciranja i obavješćivanja o stanju vodostaja između Slovenije i Hrvatske. Također, najavio sam i s nadležnim državnim službama dogovorio niz sastanaka kako bi se unaprijedio sustav Zaštite i spašavanja na području Međimurske županije, s obzirom da se na našem području nalaze dvije velike hidroakumulacije koje predstavljaju veliku potencijalnu opasnost za živote i imovinu.

Pored elementarne nepogode uzrokovane poplavom u studenom, proglasio sam elementarnu nepogodu za područje cijele Međimurske županije i zbog suše uzrokovane nedostatkom oborina i natprosječno visokim temperaturama tijekom ljetnog razdoblja 2012. godine, zbog čega su nastale štete na ratarskim i povrtlarskim kulturama, krmnom bilju i voćnjacima.

Kako bi se Romi potpuno integrirali u društvo te prestali biti u najvećoj mjeri korisnici raznih socijalnih davanja, preko Vijeća za prevenciju pokrenuo sam raspravu oko daljnje integracije pripadnika romske nacionalne manjine. Daljnji koraci trebali bi poboljšati razinu obrazovanja te povećati zaposlenost, ali kod Roma stvoriti ozračje da svako pravo prate i određene obveze, prvenstveno kod plaćanja komunalnih usluga te poštivanja javnog reda i mira.

Izborom novih zastupnika u Hrvatski Sabor, uvedena je praksa da jednom tjedno saborski zastupnici s područja Međimurske županije primaju građane, te se ona u ovom razdoblju nastavila. Zainteresirani građani mogu ga kontaktirati putem elektroničke pošte ili telefona.

Zbog potreba arbitražnog postupka oko utvrđivanja granice između Slovenije i Hrvatske, formirao sam komisiju čiji je cilj nepobitno utvrditi graničnu crtu između Slovenije i Hrvatske na području Međimurske županije, a dokaze i podatke proslijediti arbitražnoj komisiji. U našu je komisiju uključeno više osoba iz javnog i kulturnog života, posebice oni koji su s 25. lipnjom 1991. godine obnašali funkcije koje su ih vezale uz ovu problematiku.

Uspješnim tvrtkama u Međimurskoj županiji zamolio sam da nam dostave podatke vezane uz njihovo poslovanje, kako bi objedinjene podatke uručio dužnosnicima Vlade prilikom službenih posjeta Međimurju, iz kojih će biti vidljivo koji su najveće zapreke koje međimurske gospodarstvenike priječe da budu još uspješniji te prijedlozi za njihovo rješavanje.

U pripremi je i posjet izaslanstva iz kineske pokrajine Shaanxi koja je zainteresirana za suradnju s Međimurskom županijom.

Reagirao sam i na najavu ukidanja nekih željezničkih putničkih linija prema Republici Mađarskoj i Zagrebu, a resorno ministarstvo upoznao sam sa potrebom uvođenja novih linija prema Sloveniji i Mađarskoj, prvenstveno zbog povezivanja regija, ljudi i gospodarstva nakon našeg ulaska u Europsku uniju.

3.4. Službeni poslovi i protokol

Početak srpnja prigodnom svečanošću u Zürichu, Društvo Međimuraca Švicarske je obilježilo 20 godina postojanja i djelovanja. Društvo je u tom razdoblju financijski pomagalo školovanje djece poginulih branitelja, organizirali su niz akcija za pomoć oboljelima i potrebitima u domovini, a sufinancirali su i obnovu nekih vjerskih objekata u Međimurju. Tom prilikom promovirana je i monografija izdana povodom dva desetljeća društva, a na svečanosti je bilo i izaslanstvo Međimurske županije predvođeno predsjednikom Skupštine Petrom Novačkim.

U srpnju je u Malom Mihaljevcu otvoren je OPG Juras u čijem se sklopu nalazi restoran

Kneja, a u Selnici Muzej oldtimera Šardi. Oba ova objekta znatno će poboljšati turističku ponudu Međimurske županije, a svečanostima otvaranja pored županijskih dužnosnika i saborskih zastupnica, nazočili su i ministar poljoprivrede Tihomir Jakovina i savjetnik ministra turizma Ivo Bašić. Posjeta ministra poljoprivrede i savjetnika ministra turizma iskorišten je i za radni sastanak. Na njemu se pored novih natječaja koji uskoro raspisuje ministarstvo turizma razgovaralo i o rješavanju slučaja lovišta Orešec te projektu navodnjavanja Općine Belica.

Krajem kolovoza u službenom posjetu Međimurju boravio je ministar poduzetništva i obrta Gordan Maras. U pratnji svog zamjenika Dražena Prosa i pomoćnika Stjepana Koraja obišao tvrtku PIB extra iz Štefanca, a posjetio je i Regionalnu razvojnu agenciju Međimurje i Tehnološko inovacijski centar Međimurje, gdje je upriličeno i službeno potpisivanje ugovora o provedbi projekta „Poduzetničke potporne institucije“ za 2012. godinu između MINPO-a i REDEA-e, kojim MINPO dodjeljuje 131.376,00 kuna bespovratnih sredstava za provođenje aktivnosti promocije i potpore poduzetništvu, a TIC-u za istu svrhu 243.513,00 kuna.

Ispred ostataka kompleksa pavlinskog samostana u Šenkovcu odnosno mauzoleja obitelji Zrinski, prigodnom svečanošću, obilježena je obljetnice Sigetske bitke i pogibije Nikole Zrinskog Sigetskog. Izaslanstvo Međimurske županije predvođeno predsjednikom Skupštine Petrom Novačkim bilo je i na proslavi 446. obljetnice u mađarskom Sigetvaru.

Tijekom rujna primio sam istaknute sportaše iz Međimurja koji su u prethodnom razdoblju postigli zapažene uspjehe te i na taj način promovirali Međimurje i Hrvatsku. Riječ je o Tajani Turk, Maši Martinović i Filipu Udeu.

U ovom mjesecu u službenom posjetu Međimurskoj županiji boravio je potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske Neven Mimica. Na okruglom stolu koji je tom prilikom održan, okupili su se predstavnici svih općina u kojima žive Romi, te ustanova koje u svakodnevnom radu dolaze u kontakt s pripadnicima ove nacionalne manjine. Govorilo se o glavnim zaprekama boljoj integraciji Roma u društvo - nedostatku obrazovanja te manjku sredstava za projekte koji takvo stanje mogu promijeniti. Potpredsjednik Mimica naglasio je da su Romi u Hrvatskoj i Europi najranjivija nacionalna manjina te da cilj politike treba biti integracija, a ne asimilacija. Za sve projekte posebno one u obrazovanju, očekuje se pomoć iz fondova Europske unije, koji će nam biti na raspolaganju nakon našeg ulaska. Međimurska županija najdalje je u Hrvatskoj otišla u provođenju projekata socijalizacije i podizanja obrazovne strukture te ostalima u Hrvatskoj mora pokazatelj što daje, a što ne daje rezultate.

U rujnu je u Međimurju boravio i ministra financija Slavko Linić. U ministrovju pratnji bio je i pomoćnik ministra i glavni državni rizničar Miljenko Fićor, a obojica su sudjelovala na Kolegiju načelnika i gradonačelnika u Međimurskoj županiji. Okupljenima su govorili o planovima i smjernicama za izradu proračuna za sljedeću godinu, naglasivši pritom da će se i sljedeća godina biti teška, te da najvjerojatnije slijedi smanjenje plaća, materijalnih troškova, ali i zaposlenih u javnom sektoru. Govorio se i o Porezu na nekretnine koji se planira uvesti u skorije vrijeme. Tom prilikom ministar je posebno istaknuo da su mjere koje je Vlada pokrenula u prvoj polovici prošle godine počele davati rezultate. Prvenstveno se to odnosi na povećane porezne prihode u odnosu na prošlu godinu, unatoč tome što je BDP pao.

Od komercijalizacije objekata zaštićene kulturne baštine u Hrvatskoj ne treba bježati, već naprotiv, komercijalni sadržaji moraju biti u funkciji privlačenja ljudi u te prostore. Oni danas na žalost, u najvećem broju zjape prazni, a zbog nedostatka novca ne obnavljaju se sustavno. Izradom planova revitalizacije koji će predviđati i djelomičnu komercijalizaciju, izdašna sredstva za obnovu moći će se dobiti i putem europskih fondova. Naglasci su to sa službenog posjeta ministrice kulture prof. dr. sc. Anree Zlatar Violić koja je krajem rujna zajedno s pomoćnicima Zlatkom Uzelcem i Vladimirom Stoisavljevićem posjetila Međimursku županiju. Razgovarali smo o projektima kapitalnih investicija u kulturi na našem području, Centru za kulturu i Knjižnici i čitaonici "Nikola Zrinski" u Čakovcu, uređenju spomen prostora dr. Vinku Žgancu u Vratišincu, kao i o osnivanju Centra nematerijalne kulturne baštine. Ministrica je u Čakovcu razgledala i Palaču Zrinskih te Franjevački samostan.

Veleposlanik Ujedinjenog kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske u Republici Hrvatskoj nj.e. David Slinn u rujnu je u svom nastupnom posjetu boravio u našoj županiji, a osim upoznavanja s hrvatskim regijama, cilj mu je bio ponuditi suradnju i iskustva Velike Britanije kod privlačenja sredstava iz europskih fondova. Britanski investitori već danas su zainteresirani za ulaganja u našu zemlju, a kako će se približavati datum našeg ulaska, potencijalnih ulagača bit će sve više. Prema riječima veleposlanika Slinna, Britanci su najviše zainteresirani za ulaganja u turizam, vinarstvo i golf terene, a zbog toga im je i Međimurje atraktivno.

Povodom smrti predsjednika Hrvatskog sabora Borisa Šprema, u prostorima Međimurske bila je otvorena Knjiga žalosti, a u nju su se upisali brojni građani. Osim po preranoj smrti predsjednika Hrvatskog sabora, drugu polovicu 2012. godine pamtit ćemo i po činjenici da smo izgubili i dva istaknuta književnika i javnih djelatnika iz Međimurja. U listopadu je preminuo Joža Horvat, a u studenom Milivoj Slaviček. Oba književnika ostavili

su trag ne samo u pisanoj riječi, već su svojim javnim djelovanjem obilježili modernu hrvatsku povijest.

Nakon nekoliko godina stanke u listopadu prošle godine ponovno je na najvišoj razini pokrenuta suradnja između Međimurske i Zaladske županije. Mađarsku delegaciju činili su predsjednik Skupštine Zaladske županije Janó Manning, dopredsjednik dr. Attila Pál, načelnik Općine Mlinarci István Vuk, referentica turizma, međudržavnih kontakata i PR-a u Uredu županijske skupštine Zala Tünde Gazdag-Molnár, ravnateljica Županijske institucije za kulturu Zala Katalin Konczér, te tajnik predsjednika Skupštine Balint Nagy. Kako je tijekom radnog sastanka naglasio, mađarska iskustva sa članstvom u Europskoj uniji nešto su što našoj zemlji i Međimurskoj županiji itekako može koristiti. Razgovaralo se i o ponovnom aktiviranju Euro-regije Mura – Drava. Naša je želja da se u nju uključe naše županije uz Dravu, slovensko Prekmurje, Pomurje i Štajerska te austrijska Štajerska. Mađarska strana predložila je formiranje uže teritorijalne zajednice koja bi osim naših dviju županija obuhvaćala i slovensko Prekmurje. Time bi se dobila regija koja bi se mnogo efikasnije zalagala za zajedničke interese. Naime, mađarska iskustva govore da su takve manje zajednice bolje od velikih, jer je tako lakše promovirati vlastite interese.

U listopadu je u službenom posjetu Međimurskoj županiji boravio ministar zaštite okoliša i prirode Mihael Zmajlović. Tom je prilikom otvorio Centar za posjetitelje Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Međimurske županije. Usklopu projekta EUNatura 2000, obnovljena je stara kurija u Križovcu gdje se nalazi sjedište ove ustanove. Gotovo 2 milijuna kuna uložilo je Ministarstvo zaštite okoliša i prirode preko zajma Svjetske banke, a osim za potrebe Javne ustanove služit će i kao edukacijski centar za sve koje zanima zaštita prirode. Na radnom sastanku razgovaralo se o sanaciji ilegalnih odlagališta otpada, regionalnom odlagalištu u Piškornici i budućnosti odlagališta u Totovcu, korištenju obnovljivih izvora energije i projektima energetske učinkovitosti. Ministar je naglasio da će sanaciju ilegalnih odlagališta financijski pratiti Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te da će ova institucija unutar mjesec dana raspisati natječaj na koji će se moći javiti jedinice lokalne samouprave. Također, Fond će koordinirati i prijavu na IPA projekte vezane uz zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

U studenom je u službenom posjetu Međimurskoj županiji boravio ministra pomorstva, prometa i infrastrukture Siniša Hajdaš Dončić. Na radnom sastanku održanom u prostorima Međimurske županije, ministru su predstavljeni naši projekti u obnovi i izgradnji prometne infrastrukture. Kao najvažnije istaknuo sam gradnju zaobilaznica Nedelišća, Čakovca, Preloga, gradnju novog graničnog prijelaza u Murskom Središću, te spoja novog i starog

graničnog prijelaza Goričan. Također, Međimurje je zainteresirano i za obnovu pruge od Kotoribe preko Čakovca i Varaždina do Zagreba. Ministar je podržao naše projekte te najavio neke nove poput gradnje pruge Kotoriba – Koprivnica. Hajdaš Dončić obišao je i gradilište ceste Sv. Križ – Prelog. Naime, Hrvatske ceste su tijekom listopada sa izvođačima s područja Međimurske županije potpisale ugovore vrijedne 35 milijuna kuna namijenjene obnovi županijskih prometnica na području Međimurja. Riječ je o manjim investicijama na 45 dionica cesta koje zbog nedostatka novca dosad nisu došle na red, a među kojima je i spomenuta dionica državne ceste.

U posjetu Regionalnoj razvojnoj agenciji Međimurje REDEA-i, ovog ponedjeljka boravili su zamjenik i pomoćnik ministra regionalnog razvoja i europskih fondova Jakša Puljiz i Venko Ćurlin sa suradnicima. Svrha posjeta bila je upoznavanje sa napretkom pripreme projekta Stvaranje preduvjeta za održivu podršku razvoju konkurentnosti gospodarstva i za daljnji razvoj tehnološke infrastrukture u Sjeverozapadnoj Hrvatskoj za financiranje iz Strukturnih fondova EU. Ovaj složeni projekt provodi REDEA, a riječ je o izgradnji i obnovi poslovne infrastrukture na 8 lokacija u regiji Sjeverozapadna Hrvatska, a obuhvaća i CENTAR ZNANJA u Čakovcu, na području bivše vojarne, gdje se planiraju obnoviti i opremiti postojeće građevine za potrebe razvojnog centra za metalsku industriju te izgraditi i renovirati objekti za potrebe Međimorskog veleučilišta kao i zajedničke potrebe MEV-a, javnih institucija i gospodarstva.

Međimurska županija je na poziv francuske Vlade dobila mogućnost predavljanja svojih proizvoda i regije na svjetskom sajmu vinogradarstva, vinarstva, voćarstva i povrtlarstva „Vinitech Sifel“ koji se svake godine održava u svjetskoj prijestolnici vina, Bordeauxu. Izaslanstvo Međimurske županije predvođeno zamjenikom župana Matijom Posavcem, iskoristilo je mogućnost da Međimurje što kvalitetnije prezentira putem brojnih susreta i kontakata, koji su rezultirali namjerom o sklapanju Sporazuma o suradnji Međimurske županije i francuske regije Akvitanija te regionalnih razvojnih agencija.

Na svečanoj sjednici Skupštine Međimurske županije održane povodom završetka kalendarske godine uručene su i Povelje Međimurske županije koje se tradicionalno dodjeljuju zaslužnim građanima, udrugama i institucijama s područja Međimurske županije. Prva povelja dodjeljena je Udruzi pčelara Međimurja "Agacija" povodom 30 obljetnice uspješnog, zapaženog i plodonosnog djelovanja i rada, a druga Listu Međimurje povodom 60-te obljetnice kontinuiranog izlaženja i informiranja stanovništva Međimurske županije i Hrvatske.

Tijekom vremenskog razdoblja na koje se odnosi ovo Izvješće, obilježeni su svi državni praznici i blagdani, kao i datumi značajni za međimursku povijest. Osim prigodnog programa organizirana su i polaganja vijenca i paljenje svijeća podno spomenika i spomen obilježja. Potrebno je naglasiti da su u svima, osim Međimurske županije sudjelovali i predstavnici jedinica lokalne samouprave, javnih institucija te udruga građana.

4. OBRAZOVANJE, KULTURA I SPORT

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport u drugoj je polovici 2012. najveću pozornost u svom radu posvetio osiguravanju materijalnih i financijskih uvjeta za rad osnovnih i srednjih škola kojima je Međimurska županija osnivač, za organizaciju besplatnog prijevoza srednjoškolaca, za potpore studentskom standardu, za organizaciju i provođenje projekta *With pre-school education to complete integration* te za druge aktivnosti prema programu rada. Izvješće se daje prema skupinama poslova Upravnog odjela za obrazovanje, kulturu i sport Međimurske županije i prema bitnim stavkama Proračuna Međimurske županije za 2012. godinu.

4.1. Obrazovanje

4.1.1. Upravljanje decentraliziranim sredstvima namijenjenim osiguravanju minimalnog standarda osnovnog i srednjeg školstva

Odluku o raspodjeli sredstava za cijelu 2012. Vlada je donijela tek u svibnju, a u međuvremenu se financiranje odvijalo uz isplatu predujmova. Za zasjedanje Skupštine Međimurske županije Upravni je odjel, na osnovi odluka Vlade, pripremio sve potrebne odluke za provedbu decentraliziranih funkcija u osnovnom i srednjem školstvu - Odluku o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija srednjih škola kojima je osnivač Međimurska županija te učeničkih domova u Međimurskoj županiji u 2012. godini i Odluku o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija osnovnih škola kojima je osnivač Međimurska županija u 2012. godini. Na osnovi tih odluka pripremljeni su provedbeni dokumenti, planovi investicijskih i kapitalnih ulaganja za osnovne i srednje škole te su u drugom dijelu godine i realizirani.

Na osnovi svih tih dokumenata Upravni odjel mjesečno izrađuje naloge za isplatu osnovnim i srednjim školama i prati namjensko trošenje sredstava te tromjesečno priprema izvješća za Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta. Isto tako, sudjelovanjem u radu povjerenstava za javnu nabavu u osnovnim i srednjim školama prati realizaciju planova i namjensko trošenje sredstava.

4.1.2. Upisna politika za srednje škole

Upravni je odjel, zajedno sa srednjim školama, sudjelovao u uspješnom organiziranju početka školske godine, posebno u Ekonomskoj i trgovačkoj školi zbog promjene ravnateljice.

Upravni je odjel, na osnovi prijedloga škola i odluka Ministarstva izradio plan upisa učenika u prve razrede za školsku godinu 2013./2014. u kojem je predloženo nekoliko novih programa, smanjena je mogućnost upisa u suficitarna zanimanja, a broj učenika usklađen je s odredbama pedagoškoga standarda, a sve u skladu s brojem učenika koji završavaju osmi razred na području Međimurja.

Već su krajem 2012. godine počele i pripreme za prve elektroničke upise u srednje škole za šk. god. 2013./2014. pa su predstavnici Upravnog odjela sudjelovali na pripremnim sastancima jer će kao koordinatori županijskog povjerenstva vršiti pregled i nadzor podataka o upisnim kvotama i strukturi odjeljenja po upisnim programima.

4.1.3. Kreditiranje i stipendiranje učenika i studenata te drugi oblici potpora

4.1.3.1. Stipendiranje djece hrvatskih branitelja iz Domovinskoga rata

Međimurska županija isplaćuje stipendije djeci poginulih i nestalih branitelja, djeci hrvatskih ratnih vojnih invalida i djeci nezaposlenih razvojačenih hrvatskih branitelja. Upravni je odjel natječajni postupak proveo u listopadu 2012., a stipendije počeo isplaćivati mjesečno od studenog.

4.1.3.2. Kreditiranje studenata

Praćenje sustava kreditiranja učenika, redovnih i izvanrednih studenata i postdiplomanata jedna je od kontinuiranih aktivnosti Upravnoga odjela. Krajem 2012. godine raspisan je novi natječaj. U 2012. godini bilo je 237 korisnika kredita, a u otplati ih je oko 120.

4.1.3.3. Organizacija osnovnoškolskog i srednjoškolskog prijevoza te subvencioniranje troškova prijevoza studentima

Organizacija srednjoškolskog prijevoza, a temeljem Odluke Vlade RH, u tehničkom, fizičkom i vremenskom smislu, jedan je od opsežnijih poslova Upravnoga odjela. Procijenjeni su troškovi, analizirano koliko srednjoškolaca se i na kojim relacijama vozi i kreiran prijedlog za sufinanciranje prijevoza za potrebe srednjoškolaca od strane Međimurske županije. Upravni odjel je do kraja 2012. godine prikupljao i provjeravao potvrde o prijevozu srednjoškolaca na osnovu kojih je kontrolirao fakture i prosljeđivao ih nadležnom

Ministarstvu. Organizacija prijevoza osnovnoškolaca analizirana je i izrađena u Upravnom odjelu te Upravni odjel rješava i sve probleme koji se tijekom školske godine javljaju u navedenom prijevozu. Krajem 2012. godine izrađen je prijedlog za besplatne karte za studente te raspisan i javni poziv za subvencioniranje prijevoza studenata.

4.1.3.4. Centar izvrsnost iz znanosti i Smotra istraživačkih radova učenika osnovnih i srednjih škola

Projekt Smotre istraživačkih radova učenika osnovnih i srednjih škola temelji se na suradnji s nastavnicima i školama na području Međimurske županije, uz podršku Upravnog odjela, Regionalne razvojne agencije Međimurje REDEA d.o.o. i uz stručnu pomoć Instituta sinergije znanosti i društva. Upravni odjel sudjelovao je u izvedbi programa u nekoliko faza, a to su: osmišljavanje koncepta podrške istraživačkom radu učenika (lipanj-listopad 2012.), uspostava online alata i sadržaja potrebnih za provedbu programa (listopad - studeni 2012.), javni natječaj za sudjelovanje istraživačkih radova učenika na smotri (studeni 2012.). Glavni rezultat je dogovor o programu poticanja istraživačkih radova učenika tijekom školske godine 2012./2013. kroz organiziranje smotre takvih radova, kao i pripadno umrežavanje nastavnika i mentora. Program je promoviran pod nazivom Centar izvrsnosti iz znanosti.

4.1.3.5. Županijska natjecanja, susreti i smotre

Organizacija školske i županijske razine natjecanja i smotri jedan je od većih i kontinuiranih poslova Upravnog odjela. Pripreme za natjecanja u šk. god. 2012./2013. počele su krajem godine sastancima u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta te formiranjem povjerenstava na nivou županije. Svrha natjecanja i smotri leži u predstavljanju rezultata rada, znanja, vještina, sposobnosti i kompetencija učenika i njihovih mentora na određenom području.

4.1.3.6. Učenicima s posebnim potrebama

Upravni je odjel izradio projekt uvođenja u škole osobnih asistenata za pomoć učenicima s posebnim potrebama posebice onima s motoričkim smetnjama, oštećenim sluhom ili vidom kao i s kombiniranim i drugim poteškoćama. Kao asistenti angažirani su u najvećem broju slučajeva nezaposleni mladi ljudi sa solidnim pedagoškim znanjem koji u svom radu mogu primijeniti stručna znanja i steći iskustvo u radu. U projektu kojega financiraju Međimurska županija, općine i gradovi sudjeluje 14 osnovnih i 4 srednje škole i ukupno su angažirana 23 osobna asistenta.

Nadalje, u dogovoru s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, a temeljem zahtjeva osnovnih škola u OŠ Nedelišće ustrojen je posebni razredni odjel za osnovnoškolsko obrazovanje učenika s posebnim potrebama po članku 7. Pravilnika.

Upravni odjel također sudjeluje, po pozivu različitih udruga koje brinu o djeci s teškoćama u razvoju, u njihovim aktivnostima.

4.2. Kultura

4.2.1. Proračunsko financiranje i javne potrebe u kulturi

Financiranje kulture u drugoj polovici 2012. godine odvijalo se na osnovi proračunom utvrđenih stavki za pojedine, uglavnom institucionalne korisnike – Muzej Međimurja, Knjižnicu „Nikola Zrinski“ Čakovec i Centar za kulturu Čakovec. Sredstva su, iako u znatno manjim iznosima nego ranijih godina, osigurana i za čakovečki ogranak Matice hrvatske i Zajednicu kulturno-umjetničkih udruga Međimurske županije.

Upravni je odjel od spomenutih institucija pribavio programe rada za 2013. godinu. Predstavnici Upravnog odjela obavještavani su, a prema potrebi i aktivno sudjeluju u programima Muzeja Međimurja, čiji je Međimurska županija osnivač, a sa svojim aktivnostima kontinuirano nas upoznaju i druge institucije.

Zatim, Upravni je odjel sudjelovao u radu Kulturnog vijeća te proveo javni poziv za predlaganje javnih potreba u kulturi Međimurske županije za 2013., a i pripremio sve prispjele prijedloge za sjednicu Kulturnog vijeće.

4.2.2. Scheierova zgrada

Zgrada je u prvoj polovici 2012. bila u najmu, dok su u drugoj polovici obavljene dogovori s Centrom za kulturu na osnovi kojih je potpisan ugovor o međusobnim pravima i obvezama.

4.3. Obrazovanje Roma

4.3.1. Strategija obrazovanja Roma u RH

Upravni odjel usklađuje svoj rad s radom Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te Vladinim Uredom za nacionalne manjine. Brine o predškolskom, osnovnoškolskom i

srednjoškolskom obrazovanju Roma, zatim o studentima Romima i štíćenicima Ućenićkog doma pri Graditeljskoj školi.

4.3.2. Predškola

Upravni je odjel u lipnju 2012. godine završio još jednu školsku godinu s projektom With pre-school education to complete integration, a u rujnu 2012. počela je nova školska godina, tj. treća godina provedbe projekta.

Predškole rade pri školama: OŠ Vladimira Nazora Pribislavec, OŠ dr. Ivana Novaka Macinec (PŠ Hrašćan), OŠ Mala Subotica (PŠ Držimurec-Strelec), OŠ Orehovica i OŠ Kotoriba te u Dječjem vrtiću „Pirgo“ u Obiteljskom centru u Kuršancu. Projektom su također osigurana sredstva za prijevoz romske djece iz naselja Sitnice u Dječji vrtić Mursko Središće. U projekt je uključeno 204 djece.

Projekt financiraju Međimurska županija, Roma Education Fund (REF) sa sjedištem u Budimpešti i Ministarstvo znanosti, odgoja i obrazovanja, a ukupna vrijednost projekta je 349.718,00 eura. Upravni odjel projekt provodi, nadzire ga i o njemu izvještava.

4.3.3. Osnovno i srednje obrazovanje

Upravni odjel u suradnji s osnovnim i srednjim školama prati osnovno i srednjoškolsko obrazovanje romskih ućenika, njihovu prohodnost kroz sustav i problematiku vezanu uz smještaj u ućenićkim domovima. Uključuje se u rješavanje konkretnih problema.

4.4. Sport

4.4.1. Suradnja sa Zajednicom sportova Međimurske županije

Upravni odjel u suradnji sa Zajednicom sportova Međimurske županije radio je na izradi dokumenta Plan javnih potreba u sportu. Dogovarao je raspored treninga i utakmica za nositelje kvalitete međimurskog sporta te cijenu dvorana i ostale aktivnosti.

4.4.2. Suradnja sa Savezom ŠŠK Međimurske županije

Održano je nekoliko sastanaka sa savezom ŠŠK MŽ o aktivnostima predviđenim njihovim planom rada.

4.5. Tehnička kultura

4.5.1. Suradnja sa Zajednicom TKMŽ

Upravni odjel usko surađuje sa Zajednicom TKMŽ. Zajednica informira Upravni odjel o realizaciji plana rada i svojim aktivnostima te o navedenom redovito izvješćuje i pisanim putem.

4.6. Ostalo

Ostali veći i važniji poslovi u Upravnom odjelu su i poslovi na prikupljanju podataka i izradi raznih izvješća za potrebe ministarstava te sakupljanje i obrada podataka od osnovnih i srednjih škola za razne druge potrebe.

5. ZDRAVSTVO, SOCIJALNA SKRB I NACIONALNE MANJINE

5.1. Zdravstvo

U razdoblju na koje se odnosi ovo Izvješće u Županijsku bolnicu Čakovec uloženo je preko 4 milijuna kuna. Daleko najveći dio tog iznosa dalo je Ministarstvo zdravlja i to preko nabavke i servisa medicinskih uređaja. Nabavljena su dva ultrazvučna dijagnostička uređaja, popravljen je mamograf, raznom opremom, opremljen je Objedinjeni hitni bolnički prijem. Također, određeni dio opreme nabavljen je putem donacija, Tomsonov reaktor zahvaljujući Privrednoj banci Zagreb, a inkubator preko Udruga Kluba roditelja nedonoščadi "Palčić". Ministarstvo je za potrebe međimurskog zdravstva izdvojilo i 5.400.000,00 kuna i to za otplatu kredita, za što je izdvojeno i 9 milijuna kuna decentraliziranih sredstava.

Novi sustav rada Zavoda za hitnu medicinu na području Županije u promatranom razdoblju još se uhadavao te se iz mjeseca u mjesec smanjivao broj osoba koji koriste sustav, a nisu hitni pacijenti, te je za očekivati da će tijekom godine u potpunosti funkcionirati kako je i zamišljeno.

U promatranom razdoblju svi gradovi i općine potpisali su Sporazum o sufinanciranju projekta hitnog prijevoza osoba s infarktom u Zagreb, tako da je ovaj način zbrinjavanja hitnih pacijenata nastavio raditi kao i dosad do kraja 2012.god. Kompletiranjem 15 timova od 01.01.2013.god. u Zavodu za hitnu medicinu Međimurske županije u potpunosti se projekt hitnog prijevoza osoba s infarktom u Zagreb, odrađuje bez potrebe sufinanciranja od strane gradova i općina Međimurske županije. Istovremeno ukinuta je i obveza pripravnosti liječnika opće medicine sa područja Murskog Središća, jer i taj dio Gornjeg Međimurja sa stručnim timovima, pokriva svojim radom Zavod za hitnu medicinu Međimurske županije. Kao poseban projekt, HZZO je financirao i palijativni mobilni tim pri Domu zdravlja Čakovec, te nadstandard posebnih dežurstava pri Domu zdravlja Čakovec liječnika opće medicine blagdanima i vikendom u ambulanti M.Hrvatske b.b, Čakovec.

Na državnoj razini dosadašnje usvojene strategije ; Nacionalna strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom. , Nacionalni program za Rome i Akcijski plan za uključivanje Roma do 2012. godine. Nacionalna populacijska politika, Nacionalna strategija zaštite od nasilja u obitelji, Nacionalni plan aktivnosti za djecu i mlade, Nacionalna strategija prevencije poremećaja u ponašanju djece i mladih, Nacionalna strategija i Akcijski plan suzbijanja zlouporabe opojnih droga, omogućile su provođenje programa i projekata na

regionalnoj i lokalnoj razini.

U promatranom razdoblju implementiran je dio Plana za zdravlje i to za prioritete: rak dojke i nedovoljnu tjelesnu aktivnost. Izrađene su smjernice za prevenciju kardiovaskularnih bolesti te prevenciju prekomjernog pijenja i pušenja kod mladih.

Korisnicima materijalne pomoći isplaćivane su naknade u skladu s planiranim sredstvima, financirane su dodatne mjere zdravstvene zaštite, osigurana je logistička potpora za rad Savjeta za zdravlje i Savjeta mladih Međimurske županije. Podnesena su izvješća za sve programe i planove vezane uz ovaj UO.

5.2. Socijalna zaštita

Skupštini Međimurske županije predloženo je donošenje Odluke o kriterijima mjerilima i načinu financiranja materijalnih i financijskih rashoda Centra za socijalnu skrb i pomoći za podmirenje troškova stanovanja korisnicima koji se griju na drva, a prema zaprimljenim zahtjevima izdana su rješenja korisnicima koji su ostvarili pravo.

Formirano je stalno Stručno povjerenstvo za utvrđivanje uvjeta početka rada domova za starije osobe, uvjeta za početak pružanja usluga socijalne skrbi za starije osobe bez osnivanja doma i uvjeta za početak obavljanja poslova obiteljskog doma, savjetovališta te pomoći i njege u kući kao profesionalne djelatnosti, te je donesena Izmjena rješenja o imenovanju. Osnovan je i Savjet za socijalnu skrb Međimurske županije.

Treću godinu za redom u suradnji s Gradom Čakovcem osiguran je nastavak projekta Pučka kuhinja. Sedamdesetak naših sugrađana slabijeg imovinskog stanja svakog radnog dana u restoranu "Čakovec" ima osiguran ručak.

Iz proračuna Međimurske županije isplaćivana je pomoć građanima slabijeg imovinskog stanja koji iz objektivnih razloga nisu mogli ući u stalni sustav socijalne pomoći, bilo zbog nedavnog gubitka zaposlenja, člana obitelji, obolijevanja ili nekog drugog razloga.

5.3. Nacionalne manjine

Osigurana su sredstva za rad Vijeća romske nacionalne manjine u Međimurskoj županiji, kao i sredstva za rad ruske i srpske nacionalne manjine. Vijeće romske nacionalne

manjine održalo je nekoliko sjednica, a predstavnici su sudjelovali i na radnim sastancima, radionicama i seminarima širom Hrvatske.

Djelatnici Upravnog odjela prisustvovali su na seminarima i stručnom usavršavanju.

6. GOSPODARSTVO, PROMET I EUROPSKE INTEGRACIJE

Upravni odjel za gospodarstvo, promet i europske integracije – gospodarstvo i promet u razdoblju od srpnja do prosinca 2012. godine, zaprimio je 56 nepravna predmeta 1 upravni predmet, od čega je 42 predmeta obrađeno i zatvoreno, dok su 5 predmeta još u tijeku.

6.1. Gospodarstvo

6.1.1. Kreditne linije – Gruda snijega, Poduzetnik 98, Poduzetnik 1, Poduzetnik 2, Lokalni projekti razvoja „Poduzetnik“ i LPR - Mikrokreditiranje , i LPR malog gospodarstva

Praćenje realizacije kredita u suradnji s Odsjekom za proračun i financije i temeljem informacija iz banaka, praćenje naplate kamata – suradnja s bankama i Odsjekom za proračun i financije, izrada izvješća o naplaćenim kamatama i zahtjeva o povratu naplaćenih kamata od strane Ministarstva poduzetništva i obrta i Ministarstvo branitelja, izdavanja suglasnosti za reprogramiranje kredita u slučaju izvanrednih prilika za poduzetnike. Godišnje procjene potrebnih sredstava za financiranje subvencionirane kamate – MINPO – za razdoblje 2013.-2016. i 2017. – do kraja isteka kreditnih linija.

6.1.2. Poduzetničke zone u MŽ

Daljnje aktivnosti na provedbi javnog natječaja za uslugu izrade projektne dokumentacije za poduzetničku zonu „Poslovni park Međimurje“, Ažuriranje Stanja u gospodarskim zonama Međimurske županije u 2012. godini. Prijava zahtjeva za javni poziv „Poduzetnička zona u 2013.“ JLS-a prema Ministarstvu poduzetništva i obrta.

6.1.3. Sufinanciranju projekata i aktivnosti HOK-a u 2012.

U suradnji s HOK-om, na temelju sporazuma o sufinanciranju izlaganja međimurskih obrtnika na sajmovima šire regije.

6.1.4. Natječaji Ministarstva turizma

Otvorenja Etno dućana u sklopu Muzeja Međimurja (listopad 2012.)

6.1.5. Organizacija nastupa tekstilnih proizvođača s područja MŽ na sajmu Interfiliere Paris

Organizacija, koordinacija i sufinanciranje nastupa tekstilnih proizvođača s područja Međimurske županije na sajmu tekstila Interfiliere Paris. Izrada promotivnih materijala i kataloga tekstilnih proizvođača.

6.1.6. Ostalo

Organizirana je akcija prikupljanja hrane u suradnji s Banom hrane u Međimurju, te dogovori oko daljnje suradnje. Dogovorena suradnja s udrugom Potrošač Međimurske županije.

6.1. Promet

6.1.1. Županijski linijski prijevoz putnika autobusom u cestovnom prometu

Rad na Projektu Integriranog prijevoza putnika na području sjeverne Hrvatske. Odrađeni su upravni poslovi vezani uz izdavanje rješenja, obnova i odbijanje dozvola, ukidanje linija za obavljanje županijskog linijskog prijevoza, izdavanje novih dozvola. U provedbi postupak usklađenja voznih redova pri HGK.

6.1.2. Savjet za sigurnost prometa na cestama Međimurske županije

Organizacija sjednica Savjeta za sigurnost prometa na cestama Međimurske županije – 15. studenog 2012. godine.

6.2. Energetika

Priprema ponude na natječaj radi korištenja sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost radi zajedničkog sufinanciranja programa OIE u kućanstvima (solarni kolektori i peći na pelete)

6.3. Europske integracije

Odsjek za europske integracije u sklopu svojih redovnih aktivnosti zaprimio je u

razdoblju od srpnja do prosinca 2012. godine 22 neupravnih predmeta, od čega je 20 predmeta obrađeno i zatvoreno, dok su 2 predmeta još u tijeku. U istom razdoblju utrošeno je 25.047,16 kn za aktivnosti i projekte Odsjeka.

6.3.1. Redoviti programi i projekti

6.3.1.1. Suradnja s poduzećima u vlasništvu Županije (REDEA, MENE)

Razmjena informacija o provedbi Županijske razvojne strategije i EU projekata te organizacija seminara i predavanja.

6.3.1.2. Međuzupanijska, međunarodna suradnja i europske integracije te sudjelovanje u programima EU

Sudjelovanje u pripremi i provedbi programa međuzupanijske i međunarodne suradnje kroz projekte prekogranične, međuregionalne i transnacionalne suradnje – suradnja s općinom Lendava na projektu izgradnje obilaznice kod Murskog Središća i revitalizacije željezničke pruge Čakovec-Lendava te pripremi različitih događaja.

Sudjelovanje u pripremi i izradi izvještaja projekata koji se financiraju iz fondova pretprijetne pomoći – Izrada narativnog i financijskog izvještaja projekta Poduzmi pozitivne korake za postizanje jednakosti pri zapošljavanju žena financiran iz IPA programa - Uspostava podrške u socijalnom uključivanju i zapošljavanju socijalno ugroženih i marginaliziranih skupina u kojem je Međimurska županija nositelj s partnerima Hrvatski Zavod za zapošljavanje Čakovec, Sigurna kuća Čakovec i Udruga Zora.

Suradnja s međunarodnim institucijama i organizacijama – Skupština europskih regija, Institut europskih regija, Euroregija Mura-Drava.

Sudjelovanje u radu Radne zajednice Alpe-Jadran - forumom regionalne suradnje u alpsko-jadranskom području radi mogućeg pristupanja - sudjelovanja u toj inicijativi. Izravno sudjelovanje Županije u radu Radne zajednice Alpe-Jadran pridonijelo bi prekograničnoj suradnji na regionalnoj i lokalnoj razini.

Sudjelovanje u radu Zajedničkog nadzornog odbora za provedbu IPA-prekograničnog programa Mađarska - Hrvatska 2007-2013. koji ima nadzornu ulogu cjelokupnog Programa prekogranične suradnje - prati postignuti napredak u pripremi natječaja, te je zadužen za odobravanje postupka za pokretanje javnih natječaja i cjelokupnu proceduru odabira projekata po raspisanim natječajima. Osim Međimurske županije, prihvatljive županije za sudjelovanje u navedenom programu prekogranične suradnje su i ostale hrvatske pogranične

županije te županije koje se ne nalaze u direktnom pograničnom području.

Zajednički nadzorni odbor Prekograničnog programa Mađarska-Hrvatska ima nadzornu ulogu cjelokupnog Programa prekogranične suradnje - prati postignuti napredak u pripremi natječaja, te je zadužen za odobravanje postupka za pokretanje javnih natječaja i cjelokupnu proceduru odabira projekata po raspisanim natječajima. Osim Međimurske županije, prihvatljive županije za sudjelovanje u navedenom programu prekogranične suradnje su i ostale hrvatske pogranične županije te županije koje se ne nalaze u direktnom pograničnom području.

6.1.3.3. Obrazovanje, informiranje, istraživanje i izrada analiza

Ažuriranje i izrada županijske baze EU projekata koja sadrži podatke o projektima koji su provedeni u Međimurskoj županiji i financirani sredstvima Europske unije. Cilj izrade je bio na jednome mjestu imati informacije pomoću kojih bi dobili uvid u mogućnosti financiranja od strane europskih i drugih inozemnih izvora financiranja, a također, kroz razmjenu informacija dati potporu za buduće prijave na projekte/programme. Osim baze, napravljena je i publikacija u kojoj su prikazani rezultati analize podataka kao i mnoge druge zanimljive informacije za potencijalne korisnike.

Organizirano je obilježavanje Europske godine aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti s ciljem podizanja svijesti o raznim problemima najboljim načinima njihovog rješavanja

15. travnja u organizaciji Međimorskog saveza sportske rekreacije „Sport za sve“ održana je manifestacija BIMEP 2012. povodom Međunarodnog dana zdravlja i Europske godine aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti, a s ciljem popularizacije biciklizma kao jednog od najzdravijih sportova i ukazivanje na važnost redovne tjelesne aktivnosti u cilju očuvanja ljudskog zdravlja.

23. kolovoza članovi Udruge za slijepe i slabovidne osobe Međimurske županije sudjelovali u radionici oblikovanja predmeta od gline. Voditeljica ove edukativne radionice je bila Đurđica Horvat iz Mačkovca, samostalna umjetnica u izradi tradicijskih suvenira od gline koja njeguje dugogodišnju obiteljsku tradiciju lončarstva.

18. i 25. rujna kreativna radionica za korisnike Doma za starije i nemoćne osobe Čakovec pod stručnim vodstvom Sanje Tot, vlasnice čakovečke Hobby hižice. Sudionici radionice mogli su se upoznati sa salvetnom tehnikom na drvenoj podlozi.

U listopadu je proveden likovni nagradni natječaj „Što sam naučio od djeda i bake?“ za djecu predškolske dobi te literarni nagradni natječaj „Što sam naučio baku i djeda?“ za niže razrede OŠ – pisanje o aktivnostima is bakom i djedom.

Obilježen Dan europske suradnje u Međimurju 20. rujna 2012. Po prvi se put diljem Europe slavi Dan europske suradnje pod službenim sloganom “Zajedničke granice nas približavaju“. Cilj kampanje je promovirati suradnju između europskih regija i država te postignuća kojima je ona rezultirala.

Organizirano obilježavanje Europskog tjedna kretanja po drugi put u Međimurju od 16. do 22. rujna, čija je ovogodišnja tema „Kretanje u pravom smjeru“, s ciljem poticanja građana na korištenje drugih načina kretanja u gradskom prometu – pješaćenja, biciklizma ili javnog prijevoza kao alternative osobnom automobilu.

10. prosinca, povodom Međunarodnog dana ljudskih prava u prostorijama Međimurske županije otvorena izložba dječjih radova „DJECA IMAJU PRAVO NA...“ u suradnji s Društvom „Naša djeca“.

3. 12. 2012. održan je okrugli stol na temu „Život bez ograničenja – preskočimo barijere“ koji je organizirao Savez udruga osoba s invaliditetom Međimurske županije i Međimurska županija, Upravni odjel za gospodarstvo, promet i europske integracije povodom Međunarodnog dana osoba s invaliditetom.

7. POLJOPRIVREDA I TURIZAM

U promatranom razdoblju na području Međimurske županije proglašene su dvije elementarne nepogode: suša za cijelo područje županije i poplava za dio Općine Nedelišće. Za svaku se elementarnu nepogodu provodi zaseban cjeloviti postupak od proglašenja elementarne nepogode i prve procjene štete do konačne procjene štete, te izračuna i raspodjele dodijeljene novčane pomoći.

7.1. Poljoprivreda

7.1.1. Navodnjanje

Po osnovi izrađenog plana navodnjavanja 2004. godine, započela je realizacija velikog programa kojim se želi povećati broj poljoprivrednih površina koje se na navodnjavaju na području Međimurske županije. Prema izrađenom Planu navodnjavanja Međimurske županije u drugoj polovici 2012. godine provedene su sljedeće aktivnosti:

- sustav navodnjavanja Pilot područja Kuršanec – pušten je u probni rad. Upravljanje sustavom u ovoj fazi provodilo je poduzeće Međimurje investicije i nekretnine.

- predstavnici Upravnog odjela za poljoprivredu i turizam sudjelovali su u radu Povjerenstva za reviziju projektne dokumentacije iz domene hidrotehničkih melioracija Hrvatskih voda za Sustav navodnjavanja Donji Kraljevec – Prelog. Prema ranije potpisanom Ugovoru koncem godine izrađeni su idejni projekt i studija izvodljivosti.

Pokrenut je postupak za izradu projektne dokumentacije za navodnjavanje područja k.o. Belica i k.o. Novo Selo Rok. Temeljem pravilnika o upravljanju i uređenju sustava za navodnjavanje provedena je anketa između poljoprivrednih proizvođača s područja Općine Belica.

7.1.2. Projekti

U 2012. godini nastavljeno je sa sufinanciranjem programa primijenjenih istraživanja u poljoprivredi jer tržišni pristup poljoprivrednoj proizvodnji zahtijeva kontinuitet znanstvenih istraživanja i prijenos rezultata u poljoprivredu proizvodnju. Ciljevi programa su primjena dosignutih znanstvenih znanja u poljoprivrednoj proizvodnji radi lakše prilagodbe novim otežanim uvjetima gospodarenja. Provede se sljedeći projekti:

- Klonska selekcija kultivara moslavac – 1. faza – cilj je projekta osigurati uvjete za proizvodnju certificiranog sadnog materijala sorte Moslavac što će direktno dovesti do poboljšanja sortnih karakteristika, kako u prinosu tako i u kakvoći, najznačajnijim proizvodnim značajkama. Projekt u suradnji s međimurskim vinarima provodi Agronomski fakultet u Zagrebu.

- Primjena biološke zaštite od važnih štetnika jabuke i vinove loze u Međimurju – 3. faza - Dostavljeno je završno izvješće, a ukupni rezultati istraživanja bit će objavljeni u smjernicama za integriranu proizvodnju voća i grožđa za Međimursku županiju.

- Utjecaj artritisa encefalitisa koza na konkurentnost proizvodnje kozjeg mlijeka – potpisan je Ugovor s Agronomskim fakultetom u Zagrebu, a tijekom provedbe Projekta uzgajivači kod kojih će biti utvrđena nazočnost bolesti (serološka pretraga) bit će educirani o načinima kako iskorijeniti bolest iz uzgoja.

7.1.3. Lovstvo

Gospodarenje zajedničkim lovištima u Međimurskoj županiji provodi 20 lovačkih udruga. Upravni odjel za poljoprivredu i turizam u suradnji s lovačkim udrugama i Županijskim lovačkim savezom provodi programe iz Lovno-gospodarskih osnova za svako pojedino lovište. Osim toga, prema zakonu o lovstvu pratili smo naplatu lovozakupnine, ažurirali i unosili podatke u Središnju lovnu evidenciju te pratili stanje u lovištima na području županije.

7.2. Turizam

Korisnicima potpora Međimurska županija isplatila je drugu ratu odobrenih sredstava za ukupno osam prijavljenih i odabranih turističkih projekata. Obavljena je i terenska kontrola i uvid u realizaciju projekata. Četvero korisnika u potpunosti je završilo projekt. A četiri su još u fazi realizacije te se očekuje da će biti dovršeni u prvom polugodištu 2013. godine. Korisnicima potpora isplaćeno je ukupno 204.000,00 kuna.

Početkom rujna Međimurska županija bila je suorganizator 7. međunarodnog voćarskog sajma u Donjem Kraljevcu, čime smo ujedno omogućili trodnevni nastup i sajamsku prezentaciju za dvadesetak međimurskih poljoprivrednih proizvođača i obrtnika.

Zajedno s partnerima, gradovima Čazmom, mađarskim Hevizom i Zalaszetgrotom, tijekom ljeta odrađene su posljednje aktivnosti na projektu "Prijateljstvo bez granica" koji je bio sufinanciran iz IPA programa prekogranične suradnje Mađarska – Hrvatska. Predstavnici Međimurske županije sudjelovali su na trodnevnim manifestacijama u partnerskim gradovima Zalaszentgrotu i Čazmi.

Upravni odjel za poljoprivredu i turizam sudjeluje i u izradi Glavnog plana i strategije razvoja turizma u Republici Hrvatskoj te je izrađena prioritetna lista turističkih projekata s područja Međimurja, koji će vjerujemo pronaći svoje mjesto u spomenutoj Strategiji. UO je sudjelovao i u radu Povjerenstva za provedbu akcijskog plana razvoja ekološke poljoprivrede u RH, putem pripreme i podnošenja Izvješća o stanju ekološke poljoprivrede u Međimurskoj županiji, izradom plana aktivnosti za 2013. godinu te sastancima s eko proizvođačima s područja Međimurske županije. UO je sudjelovao u radu povjerenstva za uvođenje u posjed državnog poljoprivrednoga zemljišta na području Grada Čakovca.

Međimurska županija predstavila se i promovirana na 59. svjetskom natjecanju u oranju, koje je održano u Biogradu na moru od 13. do 15. rujna.

Djelatnici Upravnog odjela za poljoprivredu i turizam sudjelovali su i na inicijalnom osnivanju LAG-ova na području Međimurske županije. LAG je partnerstvo predstavnika javnog, gospodarskog i civilnog sektora određenog ruralnoga područja koje je osnovano s namjerom izrade i provedbe lokalne razvojne strategije tog područja, a čiji članovi mogu biti fizičke i pravne osobe.

Organiziran je i nastup eko proizvođača s područja Međimurske županije na MESAP-u Jesen 2012. i to na 15. sajmu ekologije i zdrave prehrane, te smo osigurali predavače na temu ekološke poljoprivrede. UO je organizirao posjet potencijalnih korisnika sustava navodnjavanja Ormožu u Sloveniji. Cilj posjeta bio je omogućiti razmjenu mišljenja i iskustava slovenskih poljoprivrednika o korištenju sustava navodnjavanja nakon ulaska u Europsku uniju.

8. ZAŠTITA OKOLIŠA I KOMUNALNO GOSPODARSTVO

Na zamolbu za pravnu pomoć Ministarstva zaštite okoliša i prirode provedeni su postupci javne rasprave i javnog uvida s javnim izlaganjem za sljedeće zahvate: Sjeverna obilaznica grada Čakovca, Obilaznica Nedelišća i Puščina, Sjeverna obilaznica grada Preloga. U okviru istih zahvata predstavnik upravnog odjela sudjelovao je u radu Savjetodavnog stručnog povjerenstva koje ocjenjuje utjecaj zahvata na okoliš, njegovo vrednovanje i prihvatljivost na temelju studije o utjecaju zahvata na okoliš.

Predstavnik upravnog odjela uključen je u postupak izdavanja potvrda (*prije plaćanja i ex post*) o provođenju mjera zaštite okoliša korisnicima financijskih sredstava iz programa *SAPARD* i *IPARD* (OPG Juras, OPG Šarčević, OPG Vlahek, OPG Dodlek, Hamer d.o.o.), na način da se napravi obilazak i sastavi zapisnik o provođenju mjera zaštite kod korisnika sredstava.

Upravno tijelo dalo je mišljenje u sklopu strateške procjene na okoliš za Operativni program „Promet 2007 - 2013“ i Operativni program „Okoliš“ te mišljenje u okviru zahtjeva za ocjenu o potrebi procjene za zahvat rekonstrukcije PC industrije mesa, pogona za preradu mesa Čakovec.

Upravni odjel uključen je u provedbu projekta Ministarstva zaštite okoliša i prirode „Jačanje kapaciteta za provedbu strateške procjene utjecaja na okoliš na regionalnoj i lokalnoj razini“. Predstavnik upravnog odjela sudjelovao je na radionicama u okviru IPA 2009 projekta „*Osnivanje centara za provedbu IPPC direktive na regionalnoj razini u HR*“.

U suradnji s Agencijom za zaštitu okoliša napravljena je revizija i ponovna dostava Planova gospodarenje otpadom i Izješća o provedbi plana gospodarenja otpadom za jedinice lokalne samouprave na području županije.

U suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost upravni odjel pripremio je podatke u okviru Sporazuma o ulaganju Fonda u pripreme radove za Centar za gospodarenje otpadom SZ Hrvatske „Piškornica“ pretovarne satnice i sanacije odlagališta otpada na području 4 županije.

Upravni odjel radio je na dostavljanju mišljenja na prijedloge zakonskih propisa, na zahtjevima za prethodnu ocjenu utjecaja zahvata na ekološku mrežu, dopuštenjima za radnje u zaštićenim prirodnim vrijednostima na području županije te davao mišljenja na nacрте

prijedloga prostornih planova jedinice lokalne samouprave, kao i davanje mišljenja, odnosno posebnih uvjeta u sklopu uvida u idejni projekt te usklađenosti glavnog projekta s izdanim posebnim uvjetima.

U suradnji s Državnim zavodom za zaštitu prirode napravljen je izvadak iz baze podataka „Ekološka mreža RH“ i zaštićenih područja za područje Međimurske županije. Redovito su održavani sastanci s komunalnim poduzećima s ciljem međusobno koordiniranih akcija u sustavu gospodarenja otpadom na području županije. U suradnji s komunalnim poduzećima i socijalnom zadrugom „Humana nova“ upravni odjel se uključio u provedbu uvođenja odvojenog sakupljanja otpadnog tekstila i obuće te kao savjetodavno tijelo u oblikovanje letka „*Otpadni tekstil nije otpad*“. Na taj način uvedena još jedna kategorija otpadnog materijala koji će se odvajati unutar samih kućanstava (uz papir, plastiku, tetrapak, metale, staklo čije odvajanje se provodi na području županije) i kasnije koristiti kako nova sirovina i istovremeno neće završiti na odlagalištu.

U suradnji s Oikon d.o.o. – Institut za primijenjenu ekologiju, kojem je zbog nedostatka administrativnih kapaciteta u upravnom odjelu, povjeren projekt verifikacije unosa u Registar onečišćavanja okoliša (ROO) za područje Međimurske županije, obavljani su stručni poslovi te je od sveukupno zaprimljenog 341 korisničkog računa (uz napomenu da je 107 korisničkih računa otvoreno, ali obveznici nisu napravili unos podataka te se nije moglo pristupiti verifikaciji), verificirana su 224 korisnička računa.

Na zamolbu Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja napravljena je evidencija o poslovanju komunalnih trgovačkih društava u vlasništvu jedinica lokalne samouprave, cijena komunalnih usluga, visine komunalne naknade i komunalnog doprinosa te izvješće o načinu obavljanja komunalne djelatnosti dimnjačarskih poslova.

10. PROSTORNO UREĐENJE I GRADNJA

Prema Izmjeni i dopuni Zakona o regionalnoj (lokalnoj) samoupravi koji je županijama povjerio poslove izdavanja akata za gradnju i prema Zakonu o prostornom uređenju i gradnji, Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju osnovan je odlukom skupštine Međimurske županije, te je počeo sa radom kao županijski ured 1. siječnja 2008. godine. Djelokrug rada Upravnog odjela pokriva upravne i neupravne postupke kojima se izdaju akti vezani uz gradnju (*lokacijska dozvola, rješenje o utvrđivanju građevne čestice, rješenje o uvjetima građenja, potvrda glavnog projekta, rješenje o izvedenom stanju, potvrda izvedenog stanja, uporabna dozvola, dozvola za uklanjanje, uvjerenje o vremenu građenja, uvjerenje za uporabu*).

Teritorijalno županijski Upravni odjel pokriva cijelu Međimursku županiju, osim grada Čakovca.

Kao ustrojstvena jedinica, sastoji se od ureda u Županiji sa sjedištem u Čakovcu, te ispostave u Prelogu.

Kako je upravna pristojba, pri ishođenju akata za gradnju, dio proračunskog prihoda Županije u ukupno je 2012. godine s te je osnove u proračun Županije uplaćeno 641.685,14 kn. Troškovi postupka, koji pokrivaju osnovne materijalne troškove (kopiranje, uvez, izvodi i sl.), iznose 60,00 kn, i na toj je poziciji uplaćeno 137.833,85 kn u županijski proračun.

Aktivnosti

U 2012. godini nastavlja se praksa da djelatnici Upravnog odjela pohađaju tečajeve organizirane od strane resornih ministarstava na kojima se raspravlja problematika primjene Izmjena i dopuna *Zakona o prostornom uređenju i gradnji*, te *Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama*.

Implementacija novog *Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama*, *Zakona o komunalnom gospodarstvu*, *Zakona o vodama*, novog *Zakona o općem upravnom postupku*, te niza drugih izmijenjenih propisa, svakako iziskuju kontinuirano stručno usavršavanje djelatnika.

Uspostavljena je kvalitetna suradnja s jedinicama lokalne samouprave, općine i gradovima, te je u prošlom periodu za navedene JLS izdano više akata koji su omogućili

realizaciju kvalitetnih projekata , prije svega iz domene gospodarstva. Svakako je potrebno tu suradnju i nadalje izgrađivati, kako bi se potvrdila kvaliteta javne usluge koje pružamo.

Stupanjem na snagu novog zakona o postupanju sa nelegalnim građevinama, vidljivo je znatno povećanje broja zahtjeva za izdavanje Rješenja o izvedenom stanju prema odredbama ovog zakona, tako da je do kraja 2012. godine pri našem uredu (uključujući ispostavu u Prelogu zaprimljeno 985 zahtjeva za „legalizaciju“). Obzirom da se zahtjevi za „legalizaciju“ mogu podnijeti do 30.6.2013. godine predviđamo da će se njihov ukupni broj popeti na više od tri tisuće. Ta relativno velika brojka predmeta koji će se morati riješiti u relativno kratkom vremenu, iziskuje dodatni angažman ljudi i materijalnih resursa, pa smo za 2013. godinu predvidjeli preko programa zapošljavanja koje provodi HZZ, privremeno angažirati 3 djelatnika na određeno vrijeme (rok od godinu dana) i to odgovarajuće građevinske i arhitektonske struke (VSS\VŠS).

ŽUPAN

Ivan Perhoč